Facult¢ GMPGP MMPT EMD Février 2010

Exercice 1 (10pts) : Soit un probléme de conduction unidimensionnelle avec une conduction
thermique K=25'et un terme source S= 1500. Les conditions aux limites sont Ts = 500 et le flux de
chaleur au niveau du nceud 1 est g,= 1200,

1- En utilisant un maillage uniforme, discrétiser I"équation de conduction en utilisant un schéma
centré.

2- Donner I'algorithme de résolution (méthode TDMA)

3- Déterminer les valeurs de T2, T3, T4 et T5.

i et Qe O N
Qg 2 3 4 5

Exercice 2 (10 pts) : L'équation de conduction dans une barre est donnée par -

dX\ dX

l.a conductivité est définie de la maniére suivante

K < Kl pour 0<X<L/3 et 2L/3<X<L
~|K2 pour L/3<X <2L/3

Les conditions aux limites sont définies comme suit : X=0T=To;, X=L T=T,
En utilisant un maillage uniforme pour 7 nceuds et un schéma centré -
- Placer les nceuds dans le domaine d’étude.
- Discrétiser I’équation de conduction
- Donner I"algorithme de résolution
- Rédiger le programme de résolution pour les données suivantes -
Ki=1;K2=3; To=293, TL=373; L=1.2
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Rappels

Schéma centré : . =0 %,
[5), 4 2h

0 ®©,-20 +0,
ax? ez h?

Algorithme de Gauss-Seidel

Lire n, a(i,)), b(i), eps, kmax

Pour i=1 4 n faire

|zi=0

Fin pour

K=0

Ecart=eps+1

Tant que k< kmax et ecart>eps faire

Ecart=0 ;, K=k+1

Pouri=1 & n faire
x(i) = (b(i) - Ei‘.:um a(i,j) » z(j)
Rm=abs(Xi-Zi)
Si Rm > ecart alors ecart= Rm
Z(i) = X(i)
Finpour
Fin tant que
Imprimer Xi, k

Algorithme TDMA : a, T, =bT,, +¢cT_, +d,
pi=bi/a;, q;=d//a,

pour i=2 an-1 faire :
pi=b/(a-¢i. pir)

Qi =(Ci . G+ di V(ai- ¢ . pit)
fin pour

To=(Ca - Qn1+ di M(8s— Co . Po1)
pour i=n-1 4 1 faire

Ti=pi. T+ g

Fin pour

Afficher T;

fin
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